

“不闹也赔”“闹也不赔” 教育部等五部门发文治理“校闹”

新华社 胡浩

教育部、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部等五部门20日共同发布《关于完善安全事故处理机制维护学校教育教学秩序的意见》，明确了8种“校闹”行为，要求建立多部门协调配合工作机制，健全学校安全事故预防与处置机制，依法处理学校安全事故纠纷，依法打击“校闹”行为，为学校办学安全托底。

“因为‘校闹’的存在，学校承担了不应

当承担的责任和压力，导致一些学校不敢正常开展体育教学、课外活动，不敢正常批评教育学生，干扰了素质教育的实施，影响了良好教育生态的形成，必须下大力气予以解决。”教育部政策法规司司长邓传淮说。

据介绍，意见借鉴治理“医闹”做法，结合教育领域特点，遵循客观中立、依法治理、多元参与、部门协作的原则，围绕依法治理“校闹”，构建了从加强预防、减少事故，完善程序、妥善处理纠纷，到严格执法、依法惩治

“校闹”行为，再到多部门合作、形成共治格局的完整治理体系。

意见突出“预防为先”，强调以保险机制为核心建立多元化的损害赔偿机制，要求学校不得推诿塞责，积极通过协商、调解、诉讼等方式化解纠纷。学校确有责任的，要依法、及时进行伤害赔偿，实现“不闹也赔”。同时，针对实践中“以闹取利”和一些地方无原则“花钱买平安”的状况，意见强调“闹也不赔”，明确禁止不顾法律原则的“花钱买平安”行为。责任明确前，学校不得赔钱息事。

明年1月起
保健食品
要醒目标注警示语

新华社 赵文君

“保健食品不是药物，不能代替药物治疗疾病”警示用语应当位于最小销售包装包装物(容器)的主要展示版面，所占面积不应小于其所在面的20%，使用黑体字印刷。从明年1月起，保健食品标签要醒目标注警示语、规范保质期标注方式。

国家市场监管总局20日正式发布《保健食品标注警示用语指南》和《保健食品原料目录与保健功能目录管理办法》。国家市场监管总局副局长孙梅君介绍，指南涉及产品上市后监管，将于2020年1月1日起正式实施。办法涉及产品市场准入，将于2019年10月1日起正式实施。

据介绍，指南旨在进一步加强保健食品监管，让企业郑重声明，让公众明白消费，让保健食品不是药品深入人心。办法推进保健食品注册备案双轨制运行，建立开放多元的保健食品目录管理制度，以原料目录和功能目录为抓手，进一步强化产管并重，社会共治。

中国旅游团在老挝遇车祸多人伤亡 我军医疗队已赶赴现场



“和平列车”医疗队队员抵达老挝琅勃拉邦



车祸现场 新华社熊天泽摄

新华社 章建华

正在老挝参加中国—老挝军队“和平列车—2019”人道主义医学救援联合演训活动暨医疗服务活动的中国人民解放军赴老挝“和平列车”医疗队，20日携带急救药品和设备，前往琅勃拉邦参加对遭遇车祸同胞的救援行动。

据了解，“和平列车”医疗队当天派出两批各10人，紧急前往事故地点执行伤员救治任务。

第一批人员由1名队长、6名军医和3名护士组成，包括根据此次车祸情况配备的紧急救援需要的心外科、心内科、呼吸重症、骨科、普外科和神经内科医生。他们乘坐我军直—8G改装救护直升机前往事故地点。第二批人员乘坐老方新舟60客机前往。

当地时间19日15时30分，一辆载有中国游客的旅游大巴在距老挝北部城市琅勃拉邦约40公里处发生严重交通事故。

接报后，根据中国驻老挝大使馆和驻琅勃拉邦总领事馆联合应急机制安排，中国驻琅勃拉邦总领事李志工率应急小组赶赴事发地点，协调老方军警和地方救援力量开展工作。

据来自救援现场的消息，大巴上共载有46人，包括44名中国公民和2名老方人员。截至发稿时，中国公民中有13人死亡，31人受伤，老方人员2人受伤，救援工作仍在紧张进行。

警方提醒：
鉴别合法合规外教
要“三看”

新华社 陈席元

假期不少家长愿意给孩子报有外教的培训班，但外教母语非英语、学历不规范、资格证网购等乱象也较常见。警方提醒，家长应主动核实现鉴别外教是否合法合规，避免自身权益受到损失。

近日，江苏无锡警方对某培训机构检查时发现，一名金发碧眼的外籍男子在给一群小朋友上课。民警要求该男子及机构负责人出示相关证件，两人却支支吾吾。

经查，该男子名叫迈克，来自英国，培训机构在明知迈克无工作类居留许可及工作许可的情况下，聘请其从事外语教学。迈克的行为构成非法就业，培训机构的行为构成非法聘用外籍人员，均被公安机关依法罚款一万元。据介绍，今年以来，无锡公安出入境部门已查获28名非法就业外籍人员。

警方介绍，鉴别外教是否合法合规可依照以下三个步骤：一看外教护照内是否有当地出入境管理部门签发的居留许可，看居留事由一项是否为“工作”，且许可在有效期内；二看外教是否持有外国专家局签发的“外国人工作许可证”；三是扫描“外国人工作许可证”正面(照片面)右下角二维码，看该外教的身份和工作信息，重点注意外教的工作单位信息是否与实际一致，工作岗位是否为“教学人员”，工作职位是否为“教师”。

凶杀案牵出特大跨境开设网络赌场案

新华社 王靖 安路蒙

涉案电子设备400余件，资金流水数百亿元……内蒙古自治区兴安盟公安局日前侦破特大跨境开设网络赌场案，一举抓获主要犯罪嫌疑人41名，冻结资金7500万元、涉案财物1.2亿元，涉及内蒙古、重庆、广东及福建的8个网络赌博窝点被摧毁。

2018年1月30日，兴安盟乌兰浩特市居民赵某在某小区杀害3人。警方办案中，

赵某供述其自2017年1月开始一直参与“北京赛车”网络赌博，在微信群名称为“裙(群)雄娱乐”的网络赌博中输的钱数额较大，因此产生厌世情绪，与受害人发生纠纷导致此次凶杀案。

乌兰浩特市公安局随即成立专案组，对赵某参与的网络赌博进行立案。侦查发现，由主要犯罪嫌疑人郑某提供服务的包括“裙(群)雄娱乐”在内的多个赌博团伙，分布在广东、四川、江苏、福建等多地。

因案情重大，该案提级由兴安盟公安局

侦办。随着侦查不断深入，专案组又发现另一个以犯罪嫌疑人黄某为首的“华山”网络赌博群体，该群体主要通过“北京赛车”游戏组织他人参与赌博，并通过境外盘口信息赚取流水差进行盈利。

兴安盟公安局专案组多次派人南下广东、福建、重庆等地开展摸排，在公安部、内蒙古自治区公安厅的大力协助下，分两次开展抓捕行动，成功打掉“裙(群)雄娱乐”“华山”网络赌博团伙，将犯罪嫌疑人押解回兴安盟。目前，该案正在审理中。

“水客”团伙走私奢侈品案案值1.6亿

新华社 魏蒙

拱北海关20日下午披露，该关查获一起“水客”团伙走私奢侈品进境案，查处7个利用网络招徕客户、通过人身携带奢侈品走私进境牟利的涉嫌犯罪团伙，对25名犯罪嫌疑人采取刑事措施，现场查扣名牌手表、服装、鞋、包等1300余件，初步查证该案案值1.6亿元人民币。

据该关介绍，今年2月底，该关发现某快递公司的快递员詹某与“水客头”徐某等

人勾结揽货通关，为境内外货主走私欧洲奢侈品进境。此后，经过连续5个月的侦查，该关缉私部门初步掌握了揽货通关团伙詹某、王某、邓某、徐某等人走私奢侈品犯罪活动的基本情况，摸清了货主李某、许某、杨某等人通过揽货通关团伙走私奢侈品的犯罪证据。

8月2日凌晨，该关开展收网行动，共出动160余名警力，在珠海、台州、宁波、杭州、北京、上海、天津、重庆、长沙等地开展查缉抓捕行动，当场抓获涉嫌走私犯罪嫌疑人

25人。

经初步查证，以李某、许某、杨某等为首的走私团伙，利用微信朋友圈、某宝等网络销售渠道，大量接受境内客户的订单，自行或雇佣境外买手将从欧洲采购的奢侈品鞋、服装等通过国际快递寄到詹某、王某、邓某等人指定的澳门仓库，然后由詹某等人委托“水客头”徐某等人组织“水客”以“蚂蚁搬家”方式，通过旅检渠道走私进境，再通过快递公司寄往全国各地，牟取巨额利润。